

中大最新研究發現

肝酵素正常仍可能肝硬化

【本報訊】傳統上人們都認為肝酵素高，就代表肝功能出現問題。但中大最新發現，肝酵素升高只表示肝臟脂肪增多，並不等於患有肝病，換言之，肝酵素正常，仍有可患上嚴重肝病。

肝酵素指的是肝內的酵素和酶，肝酵素大致可分兩種：谷一丙轉氨酶（ALT）和谷一草轉氨酶（AST-SGOT），傳統認為，肝細胞因受損而釋放更多上述兩種酵素在血液之中，量度它們在血液中的數量就可以知道肝臟的情況。

中大於〇四年十二月至〇七年十一月，以及〇六年七月至〇八年四月，分別進行了一項亞洲最大的「非酒精性脂肪肝研究」與「慢性乙肝研究」。「非酒精性脂肪肝研究」為本港一百七十三位非酒精性脂肪肝病人進行「肝活檢」，接受檢驗病人均在四十七歲左右，其中男性佔總數的五成四。研究發現，四成人士在肝酵素下降之後，肝臟反而變差，三成一人士肝酵素上升之後，肝臟問題仍未有任何變化。「慢性乙肝研究」為一千一百九十七位曾在威爾斯醫院接受肝纖維掃描的有免疫控制的乙肝患者，其中男性佔六成五，年齡在四十八歲左右。研究發現，肝酵素在正常值的零點五倍至一倍，三成二機會患嚴重肝纖維化，一成一機會肝硬化。

中文大學肝臟護理中心主任陳力元表示，每個人體內都有肝酵素，而各國對肝酵素的高低有不同標準。他說，事實上肝酵素的多少與肝病無關，酵素高只代表肝肥，建議慢性乙肝和非酒精性脂肪肝患者在肝酵素屬於正常水平時，仍應定期接受詳細的疾病風險評估。



中大最新研究發現：肝酵素正常仍有可能患上肝纖維化和肝硬化

(資料圖片)

九龍西聯網醫護重職安獲獎

【本報訊】為將職業安全文化理念滲透至每個階層，並提高職員對化學物品及處理化學物品泄漏的認識，來自九龍西聯網轄下七間醫院的專業人員於零六年組成化學物品安全工作小組，在過去兩年間通過開展化學物品安全跨院巡查和分享會、化學物品安全推廣展覽等系列活動，真正讓同事參與其中的同時，更令他們首次獲頒職安健「宣傳推廣金獎」。

由職業醫學醫生、醫療化療專家、藥劑師，以及護士、醫院行政人員組成的九龍西聯網化學物品安全工作小組，成立兩年多來透過舉辦七間醫院化學物品安全跨院巡查與分享會等多項活動，彰顯化學物品安全推廣的重要性，並希望借助舉辦活動，網上宣傳版面以及舉辦危機處理宣傳展示，真正在同事間建立起職業安全的文化理念。

九龍西聯網職業醫學部醫生主管蘇顯斌表示，零七年進行的首次七間醫院跨院巡查活動



九龍西聯網屬下醫院醫護人員注重化學物品安全宣傳推廣而獲得金獎
(資料圖片)

副局長與政治助理探訪長者

政制及內地事務局副局長譚志源（中排右四）、民政事務局副局長許曉暉（中排右三）、環境局副局長潘潔（中排右二）、保安局政治助理盧奕基（中排右一）、勞工及福利局政治助理莫宜端（中排右五）、民政事務局政治助理徐英偉（後排右一）和食物及衛生局政治助理陳智遠（後排右五）聯同家人和義工於大年初三前往深水埗東華三院馬鄭淑英安老院探望長者。



中國的軟實力 何漢權

農曆年假一連四天，茶餐廳休息，初四才啓市。「金融海嘯的風高浪急、茶餐廳連休四天，食客多少會有閃失，一去就不回頭。新界大亨在車公廟求得的，又是下籤，你們的心情會不會有點虛怯？」倚熟賣熟，我這樣問茶餐廳的老闆。

「做生意的，要用兩條腿走路，一要善待客人，二要善待員工，缺一不可。不能趁機進行刻薄，去年農曆假讓員工休息，今年不應該例外，只要茶餐廳貨真價實、食客始終會繼續來，這叫做實力。」終究是經過風浪的生意人，老闆不懶不躁的答力。

說到實力，咱們的溫家寶總理對新任的、曾經欠稅的美國財政部長的「中國操控匯率」言論作出回應，指出美國唱好與唱衰的音律相互撞板，前後矛盾。據聞，美國新任總統奧巴馬要就此事向國家主席胡錦濤解畫，說的是美國願意和中國建立良好關係云云。

較早前，中國派軍艦隻遠洋至東非索馬里海域，為的是執行保護商船安全航行，打擊日趨猖獗的海盜，這是新中國建立後的頭一趟，別具意義。個多月後的今天，日本亦緊隨中國之後，宣布同樣的海軍遠洋行動，相信，其他各國都會陸續派遣艦隻到非洲東岸巡邏。無疑，中國有實力的一舉一動，都會惹起世界的矚目，至於目光是嫉妒？是貪婪？是心虛？是怨恨？就各自演繹好了！

但我始終認為，實力還是軟的最重要，焚香祝禱，有一天，咱們中國的教育，無論文學也好，科學也好，一舉一動都能牽動世界！都能造福世界！

較去年減少6.6% 新年假期2.2萬人公院求診

【本報訊】今年農曆新年雖然寒流襲港，但一連四天假期共有二萬二千多人到公立醫院急症室求診，明顯較去年同期減少百分之六點六。醫管局表示，屯門醫院求診人次最多，平均每日共有五百三十三人次，其次是聯合醫院及伊利沙伯醫院。此外，初二和初三為急症室求診高峰期，各公立醫院急症室求診人數每日均超過六千人次。

根據醫管局資料顯示，一連四天的農曆新年假期期間，共有二萬二千多人到公立醫院急症室求診，每天平均求診人次達五千五百多，明顯較去年減少百分之六點六，相對一月每日平均人次下降百分之一點三。屯門醫院求診人次雖然較



◀▶ 農曆新年四天假期，共有一萬二千人到公院急症室求診，其中到屯門醫院求診人數最多，其次為聯合醫院及伊利沙伯醫院
(資料圖片)



受污染花生燕麥條停售

【本報訊】美國花生產品懷疑受沙門氏菌污染，食物安全中心呼籲市民不要食用由 Lovin' Oven 製造的有機花生燕麥條。食安中心表示，一直與美國有關當局保持緊密聯繫，而美國當局承諾一旦發現有關產品出口到本港，就立即知會食安中心。因應是次事件，食安中心已抽取市面十五個花生醬和有關產品樣本，進行沙門氏菌測試，結果全部合格。

食安中心引述美國當局表示，製造商 Lovin' Oven 正於美國回收該批產品，受影響產品為六點一安士盒裝的「Health Valley brand "Organic Peanut Crunch Chewy Granola Bars"」，產品條碼為 0-35742 15483-4，該批次的食用期限為 13JUN09、14JUN09 和 28JUN09。

根據美國當局昨日提供資料，上述產品有可能出口到本港，食安中心已呼籲業界停售該批產品，並密切留意情況，以及繼續跟進有關事件。食安中心表示，食用含有沙門氏菌的食物，可引起食物中毒，病徵包括噁心、發燒、腹痛肚瀉及嘔吐，這些病徵在嬰兒和長者身上會更嚴重。



粵港澳共建六個合作區，深、穗均設點重點發展服務業
(袁秀賢 摄)

粵港澳共建六個合作區

深穗重點發展服務業高新產業

【本報記者袁秀賢廣州二十九日電】備受關注的粵港澳合作區有新的進展。廣東省社會科學院港澳台研究中心主任丘杉表示，《珠江三角洲地區發展規劃綱要》出台，粵港澳合作空間很大。規劃建設的粵港澳合作區有五、六個，其中深圳和廣州都有布點，以發展服務業、高新技術產業。

參與《綱要》調研的丘杉說，粵港澳合作空間很大，將來粵港澳變成一個很便捷、很統一的城市群。這裡有很強競爭力、高新技術產業、居住環境，要朝這個方向努力。

粵港澳大珠三角可建成世界最大城市群，像大東京都市圈，大紐約都市圈。雖然長三角面積大，實力也強，但他們比較分散。不像粵港澳地區這樣密集，香港過來就是深圳、深圳過來就是東莞……基本上是城市。不過，沒有必要爭誰大、誰不大，城市群最大的功能使城市一體化以後能夠起到聚集和共享的作用。人才、物資，大家可以共享設施，包括生活設施，信息共享；最重要是快速，沒有障礙。

丘杉還說，粵港澳規劃建設合作區域，有五、六個點。將來規劃建設合作區，深圳有兩個，其中深圳邊檢地區有一個，將來劃區由香港、深圳兩地共同來做，廣州也有一個。合作區主要發展服務業、高新技術產業。

據悉，構建粵港澳緊密合作區，重點以共同推動 CEPA 等服務業政策在廣東先行先試為突破口，加強粵港澳服務業合作；進一步擴大開放範圍、降低准入門檻、簡化審批程序、完善配套措施。

醫局委任兩行政總監

【本報訊】醫院管理局昨日公布兩項新的醫院行政總監任命，余詩思醫生獲委任為東華醫院行政總監，以及曾永華醫生獲委任為春暉角慈氏護養院及長洲醫院行政總監。

余詩思為社會醫學專科醫生，曾任馮堯敬醫院及麥理浩復康院行政總監。醫管局早前宣布委任屈銘伸醫生為馮堯敬醫院、麥理浩復康院及大口環根德公爵夫人兒童醫院行政總監，兩位醫生已於本月一日就任新職。

曾永華曾任雅麗氏何妙齡那打素醫院矯型及創傷科部門運作經理，現任律敦治和鄧肇堅醫院及春暉角慈氏護養院護理總經理，他除了擁有護士資格外，也持有醫護管理工商管理碩士資格，他將於下月九日履新。



最高 18 °C

最低 13 °C

天氣



晴天，吹東北風

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
澳門	煙霞	11	20	馬尼拉	驟雨	22	32
廣州	多雲	11	18	曼谷	有雨	24	33
北京	多雲	-4	4	新加坡	多雲	24	32
天津	天晴	-5	5	悉尼	天晴	21	29
南京	天晴	0	9	墨爾本	天晴	27	43
上海	多雲	4	11	洛杉磯	天晴	8	26
杭州	密雲	6	10	三藩市	天晴	7	16
福州	多雲	5	10	紐約	多雲	-4	2
海南	多雲	11	18	溫哥華	毛毛雨	3	6
廈門	有雨	14	19	多倫多	有雪	-11	-4
首爾	密雲	16	20	巴黎	明朗	1	6
東京	多雲	2	9	法蘭克福	密雲	-1	5
	有雨	7	11				

中國西部主要城市天氣預測

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
重慶	多雲	5	13	蘭州	天晴	-6	10
成都	多雲	3	11	西寧	天晴	-14	8
西安	多雲	-1	10	烏魯木齊	天晴	-12	-3
昆明	天晴	4	18	銀川	多雲	-8	8
拉薩	多雲	-4	15	呼和浩特	多雲	-10	3
陽江	多雲	3	13	南寧	多雲	10	16